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ATA nº 1735/2026 aos vinte dias do mês de abril de 2026, realizou-se a 

sexta sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí, 

com os seguintes Vereadores: Clerio Larentis, Gilson Conzatti, Guilherme 

Ferraz Souza, Isaias da Rosa Kaigô, Jacson Antonio Volpin, Jadir Jacinto, 

Miguel Angelo Strozak, e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do 

Vereador Paulo Martins.  Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as 

seguintes matérias. 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº023 de 16 de abril de 2026, que dispõe sobre revisão no valor do 

Programa de Alimentação dos Servidores Municipais Ativos - Lei nº 

2.513/2011. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº024 de 16 de abril de 2026, que   autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder revisão geral anual aos Servidores Públicos Municipais 

Estatuários e Celetistas do quadro geral, quadro do magistério, quadro em 

extinção, aposentados e pensionistas, aos ocupantes de cargos em comissão 

e de funções gratificadas, conselheiros tutelares, estagiários, contratados 

emergencialmente fixa a remuneração dos conselheiros tutelares e dá outras 

providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº025 de 16 de abril de 2026, que dispõe sobre a criação e a implantação do 

Conselho Municipal de Segurança Pública (COMSEG) 

O Projeto de Lei do Executivo nº026 de 16 de abril de 2026, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a aportar contrapartida financeira no âmbito do 

Programa Minha Casa Minha Vida – Rural (MCMV Rural), e dá outras 

providências, teve pedido de vistas pelo Vereador Jadir Jacinto.  

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Emenda Supressiva nº001 de 20 

de abril de 2026 ao Projeto de Lei do Executivo nº027/2026, que suprime o 

Art. 1º do Projeto de Lei do Executivo nº 027, de 16 de abril de 2026, que 
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altera o padrão de vencimento do cargo efetivo de Procurador Municipal e 

dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº027 de 16 de abril de 2026 com Emenda Supressiva nº001/2026, que   

altera o padrão de vencimento do cargo efetivo de Procurador Municipal e 

dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº028 de 16 de abril de 2026, que   define situação de excepcional interesse 

público e autoriza a contratação de Professor de Educação física e Vigilante 

todos bilíngues, para as escolas das áreas indígenas municipais e dá outras 

providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº029 de 16 de abril de 2026, que   autoriza o Poder Executivo Municipal a 

celebrar termo de fomento com o Centro de Tradições Gaúchas Minuano 

CTG irai/RS, visando à execução do projeto “tradição que transforma” e dá 

outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº030 de 16 de abril de 2026, que declara interesse público e autoriza o 

Executivo Municipal a contratar servidores para atender a necessidade 

temporária e emergencial e dá outras providências. 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº008 de 16 de 

abril de 2026, de autoria do   Vereador Jacson Antonio Volpin, que no uso 

de suas atribuições legais e regimentais, requereu ao Poder Executivo 

Municipal que envie a esta Casa resposta acerca de qual razão a Lei 

Municipal Nº 2911/2016, que ‘Estabelece que o município faça a 

divulgação de medicamentos distribuídos gratuitamente no site da 

prefeitura de Iraí (e dá outras providências) não tem sido aplicada. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº 002/2026, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 
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Moção de Pesar, para a família de Célia Corbari Leite pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 04 de abril de 2026. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº 003/2026, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Terezinha Larentis pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 16 de abril de 2026. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº044 de 

14 de abril de 2026, de autoria do Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal, por meio do 

setor competente, que seja providenciada a instalação de uma placa de 

sinalização de “PARE” na Rua Duque de Caxias, no sentido do Mercado 

Galocha em direção ao centro da cidade. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº045 de 

16 de abril de 2026, de autoria do Vereador Isaias da Rosa Kaigô da 

Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal para tome as 

medidas necessárias para prover calçamento na rua Saturnino de Brito. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº046 de 

16 de abril de 2026, de autoria do   Vereador Isaias da Rosa Kaigô da 

Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal para que 

providencie iluminação pública na Rua Heitor Silveira próximo ao bar da 

Sueli. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores   a Indicação nº047 

de 16 de abril de 2026, de autoria do   Vereador Isaias da Rosa Kaigô da 

Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal para que 

providencie calçamento e melhoria de acesso na viela adjacente a Rua 

Heitor Silveira, de mesmo nome, próximo aos imóveis de números 660 e 

661. 
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Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº048 de 

16 de abril de 2026, de autoria do Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que 

providencie, com a máxima urgência, a instalação e/ou manutenção da 

iluminação pública na Rua Goiânia, neste município. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores  a Indicação nº049 

de 16 de abril de 2026, de autoria do  Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que 

providencie, com a máxima urgência, a realização de limpeza e 

manutenção em todo o trecho da via que compreende a subida da Ponte 

Preta até a Comunidade Indígena do Aeroporto, bem como a execução de 

reparos na via, especialmente na curva localizada nas proximidades do 

recalque da Corsan, onde tem um enorme buraco. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores   a Indicação nº050 

de 16 de abril de 2026, de autoria do   Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que 

providencie, com a máxima urgência, a realização de reparos estruturais na 

ponte localizada próxima ao Camping Municipal, bem como a recuperação 

da via no trecho próximo, sentido ao centro. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores   a Indicação nº051 

de 16 de abril de 2026, de autoria do   Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que 

providencie, com a máxima urgência, a realização de reparos estruturais na 

Rua João Radaelli, no trecho localizado logo abaixo da antiga fábrica 

Bruna Malhas, neste município, incluindo a implantação de tubulação 

adequada no local. 
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Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores    a Indicação nº052 

de 16 de abril de 2026, de autoria do Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal, através do setor 

competente, que providencie, com a máxima urgência, a instalação de 

lixeiras ao longo da Avenida Antônio Vila Nova, neste município. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº053 de 

16 de abril de 2026, de autoria do   Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal, reforçando 

pedido já anteriormente apresentado, que providencie com a máxima 

urgência a instalação e/ou regularização da iluminação pública na Rua 

Recife, localizada no Bairro Operário, neste município. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº054 de 

16 de abril de 2026, de autoria dos Vereadores Clerio Larentis e Jacson 

Antonio Volpin, da Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, indicaram ao Poder Executivo 

Municipal para que faça melhorias em todas as vias que dão acesso as 

pocilgas. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores   a Indicação nº055 

de 16 de abril de 2026, de autoria dos Vereadores Clerio Larentis e Jacson 

Antonio Volpin, da Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, indicaram ao Poder Executivo 

Municipal para que faça, o mais breve possível, o patrolamento na estrada 

principal que passa na Vila Lourdes, Ramal da Saúde, Santa Doroteia até a 

divisa com o município de Ametista do Sul. E que também passa na Vila 

Salete até a ponte do Rio da Várzea. 
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Espaço das Oradores: 

Vereador Jacson Antonio Volpin:   O vereador inicialmente disse que 

gostaria de agradecer pois fez uma indicação verbal da estrada da Goretti 

no Roncador do Alemão e da Fofa, e eles foram atendidos. Também disse 

que na última sessão ficou preocupado e foi cobrado  e no dia seguinte o 

prefeito anunciou que vão  ser comprados mais dez novos carros, entao 

gostaria de agradecer também a boa vontade do executivo no aumento dos 

funcionários na data base, sabe que ainda precisa melhorar muito mais pois 

uma parte dos funcionários não vai alcançar os 5,4% porque não  ganha o 

salário mínimo, é sempre  compensado no começo do ano, mas que bom 

que o sindicato  esta ai reativado, vai trabalhar  por todos e agradece a 

todos os vereadores que se empenharam também na luta pelos funcionários, 

especialmente o Gilson Conzatti. Disse que no ano passado ele estava 

sentado ali e ele falou que iria se dedicar e realmente se dedicou. Para 

finalizar o vereador fez uma indicação verbal também esta da estrada da 

tirolesa onde a Leticia passou pra ele que as pedras do calçamento estão 

caindo naquela subida, e é bem íngreme, entao ele quer pedir uma atenção 

especial para aquele pessoal que mora lá em cima, que vai naquela estrada 

que vai lá na tirolesa, e ela também pediu, se possível, uma paradinha para 

as crianças ali embaixo, e em dia de chuva fica ruim, tem bastante crianças 

que pegam transporte, e por hoje seria isso. 

Vereador Guilherme Ferraz Souza: O vereador inicialmente 

cumprimentou a todos aqui presentes, aos que nos acompanham pelas redes 

sociais e também pela radio marabá. Gostaria de começar parabenizando 

todos os indígenas do nosso município pelo dia 19 de abril, o dia do índio. 

Ele também quer fazer um agradecimento aos Deputados Dirceu Francisco 

e Luiz Carlos Busato, ambos do União Brasil, pela destinação de emendas 

no valor de 100 mil reais para a APAE, no nosso município e mais uma 

emenda no valor de 100 mil reais para a aquisição de um veículo para a 

saúde.  Aproveitou para reforçar o comprometimento dele e do Thiago, 

com todas as entidades do município e também com todo o nosso 

município em todas as áreas e agradece ao executivo por esse pontapé 
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inicial na valorização dos nossos servidores.  Disse que sabe que ainda tem 

muito pra se fazer, a defasagem é muito grande, mas é um começo e isso é 

muito importante, e também falou sobre uma informação de utilidade 

pública, que é uma questão que a gente vem sofrendo a alguns meses, que a 

iluminação do nosso município, está bem precária, e é verdade, em vários 

pontos, mas hoje ele recebeu a informação hoje de que as lâmpadas que 

foram licitadas já  estão com a transportadora e nos próximos dias devem 

estar chegando no município, e  a informação do executivo  é que assim 

que elas chegarem,  já serão  feitas as melhorias, e por fim agradece  o 

espaço.  

Antes de passar a palavra para o vereador Miguel, o Presidente disse que 

essas informações é uma boa notícia para a nossa comunidade, que quase 

todas as ruas mesmo estão nessa situação, e quer aqui agradecer a presença 

da secretaria Neli, nossa ex vereadora, onde está sentada ao lado de outra 

ex vereadora Marcia Borella, duas vereadoras guerreiras que trabalharam 

pelo município, fizeram um ótimo trabalho aqui nesta casa.  E no nome 

dela, ele quer  falar para a ex vereadora Neli, e como ela já passou por aqui, 

ela sabe que quando um vereador faz uma indicação , algum requerimento, 

não é crítica,  é um pedido da comunidade e é digamos assim, um amparo 

ao Executivo de situações  que estão  acontecendo, disse que ontem ligou 

para a claudia  a secretaria da agricultura, as aguas frias estava sem agua, 

entao num telefonema ela resolveu o problema, por isso quer agradecer a 

ela a importância de outros secretários que ve o telefone do vereador e 

desliga, entao ele acha que isso não  é legal e tem que mudar, pois os 

vereadores estão aqui para ajudar, entao por isso o presidente quis falar 

para a secretaria Neli, o gringo também sabe como funciona pois ambos 

passaram por aqui, e não são os vereadores que inventam é o povo que 

procura eles e é o povo que coloca os vereadores aqui,  então, o nosso 

dever, com todo respeito, é procurar solucionar os problemas.  Para 

encerrar, o presidente disse que foi falado sobre o sindicato,  e ele na 

primeira reunião falou na importância de ter um, pois ele trabalhou na 

corsan com 6 mil funcionários e foi através do sindicato que eles 

conseguiam as conquistas, entao em poucos dias juntamente com todos os 
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vereadores desta casa, todos estavam preocupados com essa situação   e 

esta acontecendo as coisas, entao ele quer parabenizar o pessoal do 

sindicato , e com uma boa conversa e dialogo chegaram lá. 

Vereador Miguel Angelo Strozak:  O vereador cumprimentou o 

Presidente e em nome dele cumprimenta os colegas vereadores, e também 

quer falar ao vereador Jadir e ao Vereador Isaias e no nome deles 

parabenizar as duas áreas indígenas que tem aqui, pela data de ontem. 

Também como funcionário publico fica agradecido ao prefeito por este 

aumento que ele tem dado aos funcionários, disse que isso poderia ter sido 

antes e que não precisava deste mistério todo, pois já foi passado no 

mandato passado 10%, foi aplicado só um pouco, o resto foi devolvido. 

Também quer falar ao vereador Jacson, que a população ficou faceira com 

o anuncio do senhor prefeito sobre os carros novos, mas lembrando que 

nessa casa foi feita uma emenda  no leilão dos carros, para que todo o 

dinheiro tem que ser investidos em carros novos, sabe que já veio alguns, 

os ônibus, como foi falado pelo prefeito na rádio que estaria por vir,  disse 

que foi cobrado na semana pelos pais pedindo o porquê o prefeito vendeu 

os ônibus se não ia conseguir vir, porque ele não segurou, entao ele disse 

que é um assunto que deveria ser tratado com o prefeito, e que estão 

puxando os alunos com o carro do município, pois no total foram vendido 

12 carros,  entao que bom que ele vai comprar os 10 mas ainda estaria 

faltando 2 e com certeza ele vai repor, entao o vereador quer que fique bem 

claro que  da parte  dos vereadores foi autorizado fazer o leilão mas que 

também foi autorizado a usar o valor do leilão para comprar novos veículos 

para o  município.  Antes de encerrar a sua parte, o vereador Miguel 

respondeu o Presidente sobre a faixa da vila salete, disse que esses dias 

fizeram da vila até a ponte e agora, que já estão no lote 18 e que já 

terminaram a Farinha Grandes, Linha Chagas e depois São Pedro.  

Vereador Clerio Larentis:   O vereador cumprimentou o Presidente, os 

vereadores, pessoas aqui presentes, e disse que eles fizeram uma indicação, 

já que falaram sobre a estrada principal, que vai até a divisa de Ametista e 
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tambem a ponte do rio da várzea, passando pela vila salete,  entao foi feito 

da vila até a ponte, e essa indicação foi feita juntamente com o vereador 

Jacson, para que se faça a estrada que é uma das principais que passa por 

Vila Lourdes, Ramal da Saúde até a Santa Doroteia, disse que esta bem 

ruim, esta difícil, e aproveitou para dizer que estiveram na festa ontem na 

Santa Doroteia, ele  e o vereador Jacson, e agradece a comunidade pelo 

convite feito.  Também quer agradecer a administração e ao Miguel, 

patroleiro, que a estrada de farinhas grande ficou muito boa, disse que no 

outro domingo esteve na festa lá e aquela estrada ficou muito boa mesmo. 

Para encerrar o vereador disse que fez outra indicação também com o 

vereador Jacson sobre as estradas que dão acesso as pocilgas, disse que eles 

conhecem esses locais, porque foi praticamente no seu tempo em que era 

adjunto do secretário e secretario e na época conseguiram fazer nove 

planagens e acesso a nove chiqueirões possíveis, entao ele tem esse 

conhecimento e esta fazendo esse pedido, dessa indicação para que façam 

melhorias  em todos esses acessos, pois é dali que sai a produção de suíno e 

insumos para os suínos e também dali vem o orçamento maior do nosso 

município que é a agricultura.  

Antes de encerrar a sessão o Presidente também quer em nome do Jadir e 

do Isaias, parabenizar a toda a comunidade, disse que sabe do trabalho 

deles, da preocupação e não só com a aldeia, mas de todo o município de 

irai, em busca de recursos e com certeza os colegas vereadores e a mesa 

diretora está apoiando-os.  Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 04 de maio de 2026, as 18h. Eu, 

Cristiane Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata.   A mesma 

foi aprovada por 08 votos favoráveis. 

 


